Concursul de Matematica ” Valeriu Alaci” - 2018, etapa online
Clasa a XI-a, Sectiunea Matematica-Informatica

(10pt) 1. Sa se determine parametrul a € Q4 pentru care lim égr;# este un numar real nenul.

z—0
x>0

a) 1 b) 2 c) 3 d) e) f) 0

DO
ol

(10pt) 2. Sa se determine elementul 9y al matricei X = (5)1<i<3 € M3(Z) care este solutie a ecuatiei
15553

a) 1 b) —1 c) 0 d) 2 e) —2 f) 5

(10pt) 3. Fie A € My(R) cu tr(A) = 1 si det(4) = 0, unde tr(A) reprezinta suma elementelor de pe
diagonala principald a matricei A. Si se determine valoarea determinantului matricei A2 + A + I5.

a) 0 b) 1 c) —1 d) 2 e) 3 f) 4
(10pt) 4. Fie A = ( c(Llc bcb— 1] € My (R?) astfel incat det(A — aA™!) = det(A — A™1) = 4, unde A™!

reprezinta inversa matricei A. Sa se determine valoarea produsului abc.

a) 1 b) 2 c)3 d) 6 e) 12 f)

ST,

(10pt) 5. Sa se calculeze valoarea determinantului

—2a a+b a+c
A=|b+a —-2b b+c |, abceR".
c+a c+b —2c

a) (a+b+c)? b) 4(a +b)(a + ¢)(b+ ¢) c) 0
d) 2(a—=0)(b—c)(c—a) e) a® + b + ¢ — 2abc f) abe

(10p) 6. Sa se studieze daca urmatoarea limita exista gi, in caz afirmativ, sa se determine valoarea sa:
. 1
limz |[—],
z—0 T

unde [z] reprezinta partea intreaga a unui numar real z.

a) 1 b) 0 c) +o00 d) nu exista e) —1 f)

D=

(10p) 7. Sa se calculeze
(1 —cosz)™

lim 5 , n €N,
z—0 x=n
a) 0 b) +oo ¢) 5 d) 27 e) cos"(1) f)1



(10p) 8. Sa se calculeze
1 —cosx cos(2x) - - - cos(nx)

lim 5 , n € N,
z—0 xT
a) n(n+1)6(2n+1) b) n(n+11)§2n+1) c) n(n2+1) d) 0 e) +00 £) nQ(n8+1)2

(10p) 9. Fie sirul (an)n>1 cuag € (0,1) si apt1 = an(l—ay), pentru orice n € N*. Sa se calculeze lim (nay,).

n—oo
a) 1 b) 2 c)0 d) +o00 e) 3 f) 1
(10p) 10. Fie
1 V3
2 2
A= V3 L 9
2 2
0 0 1
Sa se calculeze A2019,
a) .[3 b) —.[3 C) A
10 0 1 00 -1 0 0
d) 0 1 0 e) 0 -1 0 f) 0 -1 0
0 0 —1 0 0 1 0 0 1

(10p) 11. Sa se calculeze

R VA I v
m

li ,myn €N, m,n>2.
z—0 X
+ . —
a)m-—n b)m-n c) o d) o= e) m+n f)

5610p) 12. Fie functia f: R\ {2} = R, f(z) = 22:‘52. Sa se determine ecuatia asimptotei la graficul functiei

a)r+y+2=0 b)y=x—2 c)y=—-x—1
d)y=—-z+2 e)r=2 fly=—-z—1In2
Raspunsuri:

1.¢;2.¢;3. e;4. b; 5. b; 6. a; 7. ¢; 8 b; 9. a; 10. f; 11. ¢; 12. a.



